

Четверг

15

мая

1941 года

№ 112 (1823)

Колхозное ЗНАМЯ

10-й год издания

Выходит ежедневно

Цена отд. № 10 копеек

с. Курмыш, Горьковской области

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Построим образцовые дороги

В Горьковской области по инициативе колхозников построена народная магистраль Горький—Муром—Кулебаки. В текущем году будет построена дорога—Горький—Арзамас—Кулебаки. Строительство этой дороги уже начато. Намечены также большие дорожные работы в северных районах нашей области. Но этим все еще далеко не используют богатые возможности, которые есть у нас.

По примеру колхозников Арзамасского, Муремского и других районов области, в нашем районе также должна быть проявлена инициатива по коренному устройству дорог. Существующие грунтовые дороги в районе не могут удовлетворять нормальный, бесперебойный провоз в любое время года лишь потому, что они построены главным образом за счет земли, вычтой из канав, кюветов, с добавкой песка и ряд их затопляется весенней водой. Наши дороги, как известно, в хорошем состоянии находятся только летом, а в осеннее и осеннее время они не удовлетворяют запросы трудящихся.

Рост автотранспорта, механизация колхозов района, растущий грузооборот предъявляют к дорогам небывалые в истории требования в той части, что дороги должны быть удобопроезжие в любое время года. Зимой дорога не должна заноситься глубоким покровом снега, весной и осенью не должна затопляться водой. Кроме этого, дорога должна иметь искусственное покрытие и параллельный водоотвод. Только при этом условии будет обеспечено бесперебойное движение по дорогам в любое время. Наряду с этим значительно уменьшатся расходы на содержание автомарки и гужа, сократится поломка машин, телег и т. д.

Для устройства, приведения в образцовый порядок дорог у нас имеются большие возможности и прежде всего они таятся в инициативе колхозников, а ведущую роль в этом деле должны возглавить комиссии по благоустройству при исполкомах сельских советов.

В этом году мы должны поднять полотно дороги по трассе Курмыш—Нальна длиной 9 километров и в вышину от 0,5 до 0,75 метра. Для того, чтобы сделать это, потребуется много рабочей и тягловой силы. Только одного песка потребуется около 5.000 куб. метров, а его на сегодня вывезено на дорогу лишь 2.700 куб. метров. Это объясняется тем, что многие колхозы план зимней вывозки песка не выполнили.

К строительству дороги колхозы должны приступить в начале третьей декады мая и в течение 10 дней завершить его. Задача важная и почетная. Для того, чтобы более успешно была проведена эта работа, колхозники нашего района должны последовать сотням и десяткам тысяч колхозников, показавших себя на прокладке народных магистралей, водоемов и на других участках, за что партия и правительство высоко оценили их труд, наградив орденами и медалями Советского Союза.

Кроме этой дороги, мы обязаны привести в образцовый порядок все проселочные дороги. Развернуть социалистическое соревнование за лучшие дороги, чтобы наш район был передовым в области — честь каждого колхоза и колхозника.

ЗАКОНЧИЛИ СЕВ РАННИХ ЗЕРНОВЫХ

Наш колхоз «Путь Ильича», первым в районе приступивший к полевым работам, вчера, 14 мая, закончил сев зерновых культур. 54 гектара овса и яровой пшеницы посеяно перекрестно, с увеличением нормы высева. 240 центнеров семян протравлено и яровизировано.

Одновременно с севом, на второй—третий день, каждый посеянный участок яровых с целью разрушения корки, подвергался боронованию.

Весенний сев у нас проходит по установленному графику и согласно утверждённому распорядку дня. Рабочий день начинается с 4 часов утра и кончается в 9 часов вечера. Пахари, севцы и бороноваль-

работают сдельно. Многие из них перевыполняют нормы выработки.

Так пахари В. А. Маронов, Гусев М. П., Хирманов С. Б. вместо нормы 1,25 га вспахивали по 1,70 га. Пожилым колхозникам на пашне несколько не уступает молодежь. Особенно хорошо работают комсомольцы Михаил Горбунов и Петр Кириллин. Они ежедневно перевыполняют норму, вспахивают 1,70 га и больше.

Сейчас колхозники переключились на боронование озимых и их подкормку.

И. Кузьмин.
Председатель колхоза «Путь Ильича»

Шире размах соревнования за быстрое, качественное проведение полевых работ!

Передовики

Колхозники сельхозартеля «Вторая пятилетка» серьезно заботятся о судьбе урожая. Свою заботу они проявляют в труде, в борьбе за сжатые сроки сева. Каждый день благоприятной погоды они стремятся ознаменовать высокой производительностью труда, упорной работой на севе, перевыполнением норм выработки.

Норма весновспашки здесь постановлена 1,25 гектара на пахаря. Но она не является пределом для ряда пахарей. Ее перевыполняют и, надо сказать, иногда очень значительно.

Возьмем к примеру 9 мая. В этот день

пахари И. Т. Корлюгов и Г. Д. Щербаков вспахали по 2 гектара.

11 мая погода способствовала работать в поле целый день. Его колхозники использовали хорошо, многие ознаменовали высокой производительностью труда.

Так севцы И. П. Мартынов и А. М. Щербаков засеяли на 13-рядной сеялке 12 гектаров вместо нормы 8 га.

С еще большей производительностью использовали в этот день свою сеялку севцы Я. П. Квасков и Ф. П. Кузьмичев. При такой же норме они засеяли 13 гектаров.

С. Прокофьев.

Активность колхозников

Хорошо работают пахари, бороновальщики и севцы колхоза им К. Ворошилова. Особенно во второй бригаде, П. Д. Гблов и Ф. А. Конева ежедневно вспахивают по 1,40 га при норме 1,20 га. Комсомолец Иван Зайцев засеивает по 8,5 га при задании 4,5 га.

Немного уступают им пахари и севцы третьей бригады т. т. Озчинников, Фекошин и Овчинникова. Они ежедневно вспахивают по

1,35 гектара. А. Г. Дядюкин засеивает в день по 7 гектаров, при норме 4 га.

Перевыполняют дневные нормы выработки пахари, севцы и бороновальщики четвертой и первой бригад.

Вся производственная активность колхозников направлена на то, чтобы завершить весенний сев при хорошем качестве.

М. Ершова.

НЕ ЗАТЯГИВАТЬ БОРОНОВАНИЕ ОЗИМЫХ

12 мая колхоз имени Молотова приступил к боронованию озимых посевов. В этот день после обеда ученик Боря Шальнов забороновал 5 гектаров.

Боронование проводилось в два следа по-

перек рядков. Качество работы хорошее.

Колхозники не должны затягивать это мероприятие. Его необходимо провести на всей площади озимого клина.

Н. Лебедьков.

ЗВЕНО НА ПОДКОРМКЕ ПШЕНИЦЫ

В рясы за дополнительную оплату труда за высокий урожай хлеба, производственное звено, возглавляемое А. Ф. Меченовой, активно участвует в полевых работах.

Желая заблаговременно, высококачественно провести весенний сев, оно в то же вре-

мя заботится об озимых посевах. На сегодня это звено подкормило золой 8 гектаров озимой пшеницы. Другие же звенья колхоза «14 лет Октября» подкормку озимых посевов еще не начинали.

М.

ДЕНЬ НАШЕГО РАЙОНА

102,2 процента
квартального плана

Несравненно лучше, чем в I кв. квартале, рассчитываются по денежным платежам колхозы и колхозники Курмышского сельсовета.

Сельхозартель «Красная гора» № 1 еще на 1 мая полностью рассчиталась по всем денежным платежам. Свежемерно внесли подоходный налог колхозы им Володарского и им. Тельмана. Колхозники по всему сельсовету на сегодня также полностью уплатили причитающиеся с них денежные средства.

Депутат сельсовета Ф. Ф. Сидоров и уполномоченный А. Е. Носков успешно проводят работу по добровольному страхованию скота.

Как результат всего проделанного, сельсовет финансовый план II-го квартала к 10 мая выполнил на 102,2 процента.
В. Ольгин.

Разводят гусей

Год тому назад колхоз «Победа пахаря» обзавелся фермой кур. Осенью того же года он приобрел 2 гусыни и гусака. Сейчас от одной гусы-

ни ожидается выводок. Она посажена на 10 яиц. Будет также посажена и вторая гусыня. Сейчас она еще несется.

Посажено 4 наседки

Сельскохозяйственная артель «Объединение» в прошлом году впервые обзавелась птицеводческой фермой. В текущем году колхозники решили уве-

личить поголовье кур. С этой целью, с целью пополнения стада, неделю тому назад здесь посажено 4 наседки на 60 яиц.

Рассаживают тополь

Позавчера, 13 мая, колхозницы сельхозартели «Освобождение» и «Коммунар» производили посадку тополей в Курмышской даче, в 33 квартале.

На посадке замечательно работало звено в 13 человек, руководимое П. А. Тажаной. Лучшие образцы труда показали А. В. Мокеева и Н. М. Мокеева. Дневное задание рас-

садки деревьев они выполнили на 120 процентов.

Соревнуясь между собой за перевыполнение дневного задания по рассадке тополей, на своих участках колхозницы сельхозартели «Освобождение» одержали в этом первенство над колхозницами колхоза «Коммунар».

А. Худошин.

В колхозе „Путь Ильича“ умеют ценить факторы времени

Лучшие пахари

Сергею Борисовичу и Петру Ивановичу обоим вместе 79 лет. Причем один из них старше другого почти в четыре раза.

— Это наши подростки, старший да молодой, — шутя говорят о них колхозники. — Они дополняют один другого, но не отстают друг от друга и не отстают от других. Можно даже сказать больше — они идут впереди других.

Старший из них, Хирманов Сергей Борисович, первый 28 апреля вывел лошадей из конюшни, первый запряг и первый выехал в поле. За ним тронулись и другие. В числе других был комсомолец Кириллин Петр.

Сергей Борисович прошлый год в осеннюю пору уехал с поля самым последним. Большая часть заблевой пахоты в бригаде № 3 принадлежит ему. Он, несмотря на свои 62 года, работал от темного до темного.

Весной 1941 года он выехал первым. Право на первую борозду весной было им заработано еще осенью.

Сейчас он тоже работает по ударному. Норма им ежедневно перевыполняется. 7 мая он вместо 1,25 га вспахал 1,8 га. Лошади у него средние, колхозники говорят «мягкие», но т. Хирманов любовно ухаживает за ними. Дал им возможность постепенно втянуться в работу. Он не тратит время на частые перекурки, не делает лишних стопок.

Не отстают от него комсомолец Петр Кириллин. Он всю осень работал на заблевой вспашке и там получил звание пахаря. 7 мая он тоже запахал 1,8 га вместо 1,25 га. Им заработано уже 120 трудовых. Аккуратный, исполнительный он честно относится к возложенным на него обязанностям

НАЗАД НЕ ОГЛЯДЫВАТЬСЯ

Дни шли один ненастнее другого. Сев оттягивался. Дождь, как нарочно, ежедневно поливал счистившуюся от снега землю. Пахари по утрам осматривали лошадей, сбрую, пауги, и уходили домой. Выезжать было нельзя.

28 апреля выдался ясный день. Чуть солнышко подсушило землю, — колхозники колхоза «Путь Ильича» выехали на весно-вспашку. Весть эта сразу облетела район.

— Раго, что вы делаете, — говорили одни.

— Грязь ведь, впустую работаете. Перепахивать придется, — говорили другие.

Но председатель т. Кузьмин и бригадиры стояли на своем. Идти нечего. Погоду на май обещают плохую. Упустишь сейчас, потом не наверстаешь.

И бригады пахали. Пахали так, что на поворотах под

плугом чавкала вода. Местами, в низинах, где поля заливались водой, было сыро. Действительно страшно, но ждать нечего. Старики говорили, что надо пахать. И пахали.

Кто-то в успокоение особо трусливых бросил: — кто страшится, назад не оглядывайся!

И назад не оглядывались. Смотрели только вперед.

— Местами приходилось так, — рассказывают колхозники, — лошадей с паугом пустишь, а сам стороной обойдешь. А вон первая бригада не раз на плугах «переплывала» особенно грязные места.

Опасение, что из этой пахоты ничего не выйдет, было напрасное. Земля быстро просохла и хорошо разделилась. Качеству пахоты многие колхозы могут позавидовать.

НЕДОСТАТКИ В РАБОТЕ

Было бы ошибочно думать, что в колхозе «Путь Ильича» все идет хорошо. Нет, там много имеется недостатков и недостатков крупных. Плохо поставлен учет труда. Счетная часть не знает сколько тот или иной колхозник заработал трудовых в апреле и мае. Запись в трудовые книжки не производится с 1 апреля. Вина в этом ложится на счетную часть и правление. Это надо немедленно устранить.

В звеньях не организована подкормка озимых посевов. На 12 мая подкормлено всего только три гектара. Чем можно объяснить такое нерадивое отношение к одному из важнейших агромероприятий? Только недопониманием звеньевых значения этого мероприятия и тем, что правление выпустило этот участок из поля своего руководства.

Непростительно колхоз отстает с борнованием озимых. Работа до 12 мая почти не начиналась. Правление должно немедленно переключить высвобождающуюся рабочую силу с сева на борнование озимых и тем самым исправить свою ошибку.

Близится время посадки картофеля, но колхоз к яровизации картофеля не приступил. Нужно ли доказывать правление, бригадирам и звеньевым значимость этого мероприятия? Нет, они сами прекрасно понимают. Надо пожелать им одно, чтобы за соблюдением агротехники, как одного из важнейших звеньев в борьбе за урожай, они следили строго и выполняли все, что записано в агропланах.

Настя Чилимова

По юго-восточному склону, на огромной площади раскинулся молодой колхозный сад. Как только сошел снег, садовогородная бригада здесь начала свою работу. Сначала готовились рамы для парников, подвозился мелкий конский навоз, а как поглубже оттаяла земля, начали рыть траншеи под парниковые рамы.

Сегодня первый теплый весенний солнечный день. В саду работает молодежное звено комсомолки Насти Чилимовой. В звене 9 девушек и один юноша. Все они моложе 18 лет.

— Это ваша первая весна, когда мы, вступив в свои права, стали самостоятельно работать, — говорит улыбающаяся Настя. Второй день звено юных колхозниц занято прикопкой крыжовника, за два дня его прикопано более 2000 корней. На руках у девушек неприятные параличи — следы упорного юношеского труда.

— Наш труд не пройдет даром, не одна сотня корней крыжовника будет подарена соседним колхозам, — гордо заявляет за свое звено Настя Чилимова.

Ну вот и все... Прикопаны последние кусты крыжовника и девушки с песнями направились к парникам. У парников до этого копошился в земле молодой пахарь Н. странно, он не пахал, а вырезал старательно из земли с дерном ровные кубики. Этим сейчас займутся и девушки, остальные члены звена Насти Чилимовой. В земляные кубики будут посажены семена дынь и арбузов.

Много еще потребуется ухода за крыжовником, дынями, арбузами, помидорами, за молодым колхозным садом. Но к этому давно готовилось молодежное звено комсомолки Насти Чилимовой.

Деревня Тимофеевка

Давил и мял под себя помещичий строй деревню. Плохо жилось крестьянину и в деревне Тимофеевке. По грязной улице с огромным зяющим сврагом по середине, под соломенной крышей ютились крестьянские убогие избенки с окнами, уходящими в землю.

Неважно выглядит Тимофеевка еще и сейчас. Правда, в колхозной улице появились десятки советской власти десятки новых домиков. На задах воздвигнуты колхозные постройки, в которых размещен колхозный скот. Среди улицы стоит глинобитный клуб, под окнами которого осенью прошлого года вырыт большой пруд. Но от этого мало еще похорошела Тимофеевка.

Однако отрадно одно — колхозники решили благоустроить свою улицу, сделать ее красивой, обсадить ее всю деревьями.

И вот сегодня колхозники, под руководством дорожного бригадира т. Платонова, роют ямы для посадки кленов, лип и черемухи. Около тысячи деревьев уже привезено из леса. Пруд будет обнесен древесными посадками. У скотных дворов будут посажены также десятки деревьев. Зеленый берег очищенного пруда украсит колхозную улицу, колхозные постройки.

— Сейчас, для того, чтобы сделать колхозную улицу красивой и благоустроенной, самое подходящее время, — говорит председатель колхоза т. Кузьмин. И он прав.

Десятки колхозников еще не заняты полевой работой, они рвутся к делу и дело это им надо дать. В колхозе «Путь Ильича» умеют организовать труд колхозников. Наряду с успешным севом здесь правильно колхозники решили заняться озеленением улиц. Но на этой работе заняты еще не все. Много людей ищут себе работы. А дел, как говорят, уйма.

В самой деревне неисправная плотина, куда надо подвезти десятки возов щебня, искорверканное ухабами полотно большой дороги на участке, закрепленном за колхозом. Колхозная деревня должна иметь исправную образцовую дорогу и ремонт ее тимофеевцам надо заняться.

Сейчас время, и не в ущерб колхозной работе, заняться посадкой плодовых деревьев колхозниками и на своих участках и посадить под окном у себя кусты акации и сирени, липы, березки. Все это украсит колхозную улицу и сделает ее неузнаваемой.

Безудная редколлегия редакции «Колхозное знамя».

Колхоз «Путь Ильича»,
12 мая, 1941 г.

Наступательная агитация

Партийно-кандидатская группа (секретарь т. Кузьмин И. С.) совместно с комсомольской организацией провела большую воспитательную работу среди колхозников еще до сева. Особенно много поработали над разъяснением постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате. План — задания были своевременно доведены до каждой бригады, до каждого звена, доярки, конюха.

Колхозники ответили на это постановление взятием обязательств, превышающих плановое задание. Так, бригада № 1 (бригадир т. Манягин) взяла обязательство добиться урожайности в 17,1 центнера с гектара вместо 15,4 центна по плану. И свое обязательство она стремится выполнить. Бригада первой в колхозе 12 мая закончила сев ранних зерновых культур. Осталась часть земли, которая находится под водой. Пахари Мионов Василий Андреевич, Медянский Николай Сергеевич работали без-

отказно и за плугом и за селкой, систематически перевыполняли нормы. Не было в бригаде ни одного случая опоздания с выходом на работу.

Тов. Кузьмин своевременно доводит до сведения колхозников все решения обкома ВКП(б) и исполкома облсовета, райкома ВКП(б) и райсовета. По вечерам практикуются коротенькие производственные совещания, где подводятся итоги дня, подмечаются недостатки, даются задания на следующий день.

Каждый положительный и отрицательный факты из жизни колхоза становятся достоянием колхозников. Тов. Кузьмин пользуется для этого обеденный перерыв. Так опоздание бригады № 2 (бригадир Малышкин) с выходом на работу на один час подверглось обсуждению колхозников. После этого в бригаде не было случаев опоздания. Она сейчас по работе идет следом за первой бригадой.

В колхозе организована дос-

ка показателей, где можно видеть результаты работы бригад. Это подгоняет отстающих, заставляет выполнять договоры социалистического соревнования.

Имеется в колхозе стенная газета «Голос колхозника» (редактор Беляков). За период весеннего сева выпущено пять номеров. У нее много недостатков, но она правильно взяла курс на показ лучших образцов в труде, на мобилизацию колхозников за образцовое выполнение сева.

Но партийно-кандидатская группа еще не использовала всех возможностей в массовой агитационной работе. Слабое участие в этом деле принимают комсомолки. Их надо заставить вести работу в бригадах.

Кандидат в члены ВКП(б) т. Агафонов хорошо применил наглядную агитацию. Он красиво оформил задания — обязательства по полководству, животноводству, птицеводству, все эти обязательства в рамочках, под стеклом. Но т. Агафонов недостаточно ведет устную агитацию. Мало он пользуется

живое слово. Плохо помогает редколлегия стенной газеты.

Хорошо работают агитаторы бригадир Платонов В. И., звеньевая — комсомолка Манягина Шура. Но т. Кузьмину ими надо руководить, помогать им. Широко развернутая массово-политическая работа обеспечит колхозу успешное завершение сева на всей площади в сжатые сроки и при высоком качестве.

Правление сумело правильно расставить силы. Одновременно с севом ведутся работы в саду, по очистке и озеленению улиц, ремонту колхозных построек. Бригада плотников занята на поделке телег. Тридцать две телеги почти готовы. Это количество обеспечивает колхоз полностью летним транспортом и освобождает рабочую силу на горячую уборочную пору!

Так партийно-кандидатская группа и правление колхоза организуют труд колхозников, так дорежиссером времени, колхозники по-ударному занимаются весенним севом.

Советы колхозникам

Расширяйте посевы зернобобовых культур

Горох, чечевица, соя, чина, нут и другие зернобобовые культуры обладают многими замечательными свойствами. Известно, что пища человека и животных должна содержать в себе белковые вещества. В бобах содержится белка в 2-3 раза больше чем в злаках. Зерно сои отличается также большим содержанием жира — около 20 процентов. Фасоль, горох и чечевица по своей питательности могут в нужный момент заменить даже мясо.

В последние годы некоторые зернобобовые используются промышленностью как сырье для производства всевозможных масел, клеев, пластических масс, искусственных тканей.

Но это — не все достоинства зернобобовых. Ценность бобовых культур состоит в том, что они служат прекрасным средством обогащения и улучшения почвы. На корнях бобовых живут клубеньковые бактерии, которые хорошо усваивают из воздуха азот. Когда корни и пожнивные остатки стеблей разлагаются, в почве остается много так называемого связанного азота, очень полезного для культурных растений.

Подсчитано, что благодаря посевам бобовых культур гектар земли получает самое меньшее 50 килограммов азота. Нередко количество этого дарового удобрения достигает 150

и больше килограммов. Академик Д. Н. Прянишников, подробно изучавший влияние бобовых культур на почву, утверждает, что посев бобовых — самый дешевый способ обогащения почвы азотом.

Богатая белком и известью корневая система бобовых, перегнивая, склеивает распыленные части почвы и придает земле мелкое комковатое строение. А это как раз то, что нужно для хорошего развития растений. Кроме того хорошо развитая корневая система бобовых извлекает питательные вещества из более глубоких слоев и этим как бы подвигает их ближе к поверхности почвы. Здесь их легче взять любому злаковому растению с менее развитой корневой системой.

Бобовые культуры считаются поэтому прекрасным средством улучшения структуры почвы, повышения урожайности других сельскохозяйственных культур.

Посев бобовых обязательно необходим в севооборотах колхозов, независимо от географических и климатических условий района (горох вырывает даже в Заполярье, нут и чина дают устойчивый урожай в засушливых районах юго-востока).

Передовые колхозы давно убедились в огромных преиму-

ществах бобовых культур и успешно возделывают их, собирая прекрасные урожаи. Но есть еще такие районы, где зернобобовым не уделяют внимания. Посевы гороха и чечевицы кое где даже сокращаются. Допускать это теперь, когда колхозы вводят правильные севообороты, нельзя. В нынешнем году зернобобовых должно быть и сеяно как можно больше.

Что для этого нужно? Прежде всего следует немедленно выявить весь лучший семенной материал с тем, чтобы полностью использовать его для посева. Колхозы, в которых есть избыток хороших семян зернобобовых культур, должны поделиться им с соседними колхозами (в порядке взаимопомощи или в порядке обмена).

Сеять зернобобовые надо на чистых землях, вспаханных на зябь в полях принятых севооборотов. Перед севом зябь следует тщательно прокультивировать. Запоздывать с посевом ранних бобовых нельзя.

Для того, чтобы зернобобовые культуры как можно лучше развивались и обогащали почву для других, следующих за ними культур, надо провести перед посевом витрирование семян, то есть заражение их клубеньковыми бактериями в виде препарата нитрагина.

К БИЛИНСКИЙ.

БЕРИТЕ ПРИМЕР С ЗЕМЛЯКОВ!

Товарищи призывники Курмышского района!

В нашей части служат ваши земляки — Семен Беляев из Ильинского сельсовета и Михаил Медвежников из Александровского сельсовета.

С первых дней службы Семен и Михаил проявили себя дисциплинированными красноармейцами. Благодаря серьезному отношению к порученным обязанностям и упорства в работе над собой, они быст-

ро начали овладевать военными предметами — уже через месяц оба стали отличниками боевой и политической подготовки.

Курс молодого красноармейца каждый из них сдал только на «отлично». Наряду с этим они помогали и помогают другим бойцам.

Сейчас они курсанты. Им гордится все наше подразделение. Свой долг перед родиной они исполняют честно. За вре-

мя службы за отличные показатели в учебе т. т. Беляев и Медвежников имеют по нескольку благодарностей от командования части.

Товарищи призывники! Берите пример со своих земляков, чтобы придя в армию, быть такими же, как они.

Быть передовиками в колхозе, учреждении, школе и затем в Армии — дело чести каждого юноши.

Г. Шитов.
Зам. политрука Н-ской части.

Сводка

О ходе весеннего сева на 13 мая 1941 года

№ №	НАЗВАНИЕ КОЛХОЗОВ	Посеяно всего равных зерновых га	Проц. выполнения
1	«Осовиахим»	36	47
2	«Начало»	93	48
3	им. Молотова	22	55
4	«Пролетарское знамя»	15	34
5	«Колхозное знамя»	45	11
6	им. Калинина	8	11
7	им. М. Горького	54	60
8	«Восход»	15	45
9	«17 лет Октября»	11	26
10	«Пролетарий»	49	44
11	«Парижская коммуна»	43	26
12	«Коммунар»	68	56
13	«2-я Пятилетка»	69	33
14	им. Кирова	35	23
15	«Н вый мир»	133	29
16	«Красная новь»	196	64
17	«1-е Мая»	25	16
18	«Освобождение»	68	33
19	«Верный путь»	35	31
20	«Красный восток»	37	48
21	«Оборона страны»	133	41,5
22	«Большевик»	77	30
23	«Красная горка» № 2	27	39
24	«Защита революции»	85	49
25	«14 лет Октября»	62	30,7
26	«Умелый труд»	143	45,5
27	«Новая жизнь»	59	40
28	«Борьба»	56	56
29	«Путь Ильича»	116	81,6
30	«Трудовик»	34	31
31	«Красный пахарь»	52	31
32	«Красный угор»	54	58
33	им. Сталина	35	66
34	им. Мартьянова	38	38,5
35	«Победа пахаря»	155	39
36	«Свободный труд»	130	41,1
37	им. Тельмана	111	32,4
38	им. К. Ворошилова	112	62,2
39	«Искра»	42	37
40	«Красная горка» № 1	26	47
41	им. Володарского	19	54
42	«Новый Путь»	86	63
43	«Юный Ленин»	69	50
44	«Красная звезда»	57	100
45	«Объединение»	40	39
46	«Завет Ильича»	20	56
Итого по району		2.829	41 проц.

Дисциплина труда — это самое главное

Массовый сев еще не начался. Не было и твердого распорядка дня в работе, хотя он был принят и обсужден. Правление и бригады тщательно следили за подсыханием почвы и, не дожидаясь ее общего созревания, пахоту проводили выборочно.

Но вот наступил день, когда можно стало выехать в поле на всех плугах, со всеми сеялками, боровами. Бригады знали об этом еще с вечера и люди из первой и третьей бригады явились на утро аккуратно в 4 часа все, как один человек, и дружно выехали в поле.

— Но куда делась 2 и бригада? Почему не видно ее бригады Малашина? — недоумевая, уезжая в поле, рассуждали колхозники из первой и третьей бригад. День рабочий еще не развернулся, но прошел первый утренний час, когда в приходе колхозников 3 и

бригады и к удивлению ее бригадира, председатель колхоза т. Кузьмин старательно вывел мелом на доске показатели опоздания с выходом на работу целой бригады на час. В обед Кузьмин вокруг этого факта повел среди пахарей и сеяльцов наступательную агитацию. Он подсчитал чему равен простой бригады, на сколько он может оттянуть сев и какой вред принесет колхозу.

— Ну вот, только первый день... опоздал на час да и на доску... возмущался бригадир. Но возражать против правды нельзя.

Наступательная агитация возымела свое действие. Теперь бригада № 2 и ее бригадир ни на одну минуту не опаздывают.

— Раньше у нас тоже был распорядок дня, — замечают колхозники, но не такой. Бригадир бежал по овсянкам наряжать на работу. А теперь, как

на фабрике. Прозвенел колокол у правления, запаздывать нельзя ни на работу, ни на обед, ни с обеда.

Но если не было больше массовых опозданий, то были на первых порах сева простои и отдельные случаи прогулов.

Приведем такой факт. Однажды сеяльщик из 3-й бригады выехал в поле сеять, а почва в его бригаде для сева была не подготовлена. У него попросили сеялки в другую бригаду, где можно уже было сеять. Сеяльщик заупрямился, к тому же его поддержал бригадир. Пришлось вмешаться председателю колхоза, потребовать, чтобы сеялка была передана на время в другую бригаду. Этот случай простоя сеялки по вине сеяльщика и бригадира также стал известен всем колхозникам и сейчас ни одна сеялка не простаивает. Даже в обеденный перерыв сеялка меняет подменщика и сев длится с раннего утра и до позднего вечера по хорошо подготовленной почве.

Пти вот еще был такой случай с колхозником Гроздевым.

Ему дали колхозных коней, бороны, как и многим другим. Казалось, вместе с другими он должен был выехать в поле. Но не тут-то было. Гроздев присыпает по утрам и выезжает в поле с опозданием. Так было до появления заметки в стенной газете «Голос колхозника», где было рассказано, какой «сонюля» этот Гроздев, которому нужен другой распорядок дня. Говорили об этом и агитаторы. Гроздеву стало не по себе, горькую правду ему говорили в глаза и он сознался: «Просыпаю, братцы, и вставать не могу, будите меня». Будят его соседи или нет, нас это не интересовало, но только можно сказать одно — Гроздев больше не опаздывает.

Дисциплина труда — это самое главное. Этим можно объяснить некоторые успехи колхоза «Путь Ильича». Распорядок рабочего дня здесь стал законом для каждого колхозника. Сначала, когда его объявили, многие не верили, что аккуратно в 4 часа утра будут выезжать в поле. А теперь

это факт, пахари, сеяльщики, бороновальщики встают в 3 часа утра и идут на конюшню, где к этому времени конюхи уже подготовили коней.

Такой порядок понравился в колхозе, против него даже не устаивают лодыри. В тот день, когда мы были в колхозе, в правление вошла Пелагея Гроздева. Ей 28 лет, она в расцвете своих сил, однако в прошлом году не работала минимумом трудовой и из колхоза ее исключали. В колхозе ее зовут певунья.

«Мастер петь она у нас, — говорят колхозники, а работать ее лень берет, хорошо было бы, если бы она так работала, как поет».

Бывшая колхозница стоит у стола председателя приниженная, с опущенной головой.

— После неловкого молчания Пелагея еще раз попросила председателя принять ее обратно в колхоз, заявив, что она будет не только петь, но честно работать, а с песней и труд человека спорится.

П. Петухов, И. Давыдов.
Колхоз «Путь Ильича».

ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

Награждение работников завода № 13 имени С. М. Кирова

За выдающиеся заслуги в области вооружения Красной Армии Президиум Верховного Совета СССР награждает орденами и медалями 23 работника завода № 13 имени С. М. Кирова.

Орденом Трудового Красного Знамени награждено 3 человека, орденом Красной Звезды — 2, орденом «Знак Почета» — 6, медалью «За трудовую доблесть» — 5 и медалью «За трудовое отличие» — 7 человек.

Каждый шестой призывник — пилот

Готовясь к очередному призыву в Красную Армию и Военно-Морской Флот, молодежь Запорожской области успешно овладевает военными специальностями.

Замечательных результатов добились призывники города

Осиенко. Здесь каждый шестой призывник, получил специальность пилота. Над воспитанием молодых летчиков немало поработал аэроклуб, носящий имя герсина — летчицы Полины Осиенко.

(ТАСС).

Первый в стране электрический инкубатор

В павильоне «Птицеводство» на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке установлен первый в стране электрический инкубатор. Он имеет 24 инкубационных и 4 выводных секции. В инкубатор одновременно может быть заложено 44.320 яиц.

С открытием выставки в павильоне ежедневно будет производиться инкубационная выводка цыплят и продажа их посетителям. В настоящее время инкубатором уже выведено 7,5 тысячи цыплят, которые проданы колхозам Московской области.

(ТАСС).

Выборы областных судов

Закончились выборы краевых, областных, окружных судов и судов автономных республик. Выборы производились на очередных сессиях Советов депутатов трудящихся.

По полученным в Наркомюсте СССР сообщениям, в стране выбрано более 1.400 членов судов и около 14 тысяч народ-

ных заседателей. Как и члены судов, народные заседатели избраны на пять лет.

Среди народных заседателей — 59 депутатов Верховных Советов СССР, союзных и автономных республик, более 2,5 тысячи депутатов местных Советов.

(ТАСС).

Декада армянской литературы

13 мая участники декады армянской литературы выехали в город Мытищи, Московской области. В переполненном зале заводского клуба они встретились с рабочими, инженерами и служащими вагоностроительного завода.

На вечере выступили армянские поэты, познакомившие аудиторию с творчеством классиков армянской литературы и современных писателей Армении.

(ТАСС).

Сообщение германского информационного бюро о Гессе

Германское информационное бюро передает сообщение бюллетеня «Национал-социалистический пресскорреспондент» о Рудольфе Гессе. Как выяснилось из документов, оставленных Гессом, говорится в сообщении, он «был одержим навязчивой идеей, заключавшейся в том, что он хотел путем своего личного обращения к знакомым ему англичанам добиться соглашения между Англией и Германией».

Бюллетень далее сообщает, что, по сведениям из Англии, Гесс спустился на парашюте в Шотландия, «возле пункта, в который он хотел попасть», и был там найден раненым.

Как известно в кругах национал-социалистической партии, указывает бюллетень, Рудольф Гесс в течение последних лет болел, «но очень может быть, что с английской стороны Гессу была устроена западня». «Национал-социалистическая партия сожалеет, что этот идеалист стал жертвой одной из роковых навязчивых идей».

(ТАСС).

Сообщение английского министерства информации о Рудольфе Гессе

Английское министерство информации опубликовало официальное сообщение, в котором говорится, что ночью 10 мая около Глазго разбился германский самолет «Мессerschmitt-110». Недалеко от него был обнаружен германский офицер, повредивший себе ногу при спуске на парашюте. Офицер этот вначале назвал себя Хорном, а позднее признался, что является Рудольфом Гессом.

(ТАСС).

Распоряжение Гитлера

Как передает германское информационное бюро, Гитлер издал распоряжение о том, что существовавшее до сих пор бюро заместителя Гитлера будет впредь именоваться «кан-

целярией национал-социалистической партии». Эта канцелярия, руководителем которой является Мартин Борман, будет подчинена лично Гитлеру.

(ТАСС).

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 13 мая)

В ночь на 13 мая германские самолеты подвергли бомбардировке портовый город в Южной и Юго-Восточной Англии. Продолжались операции на море. Германская сводка сообщает о потоплении небольшого английского военного корабля и одного парохода, а также о повреждении двух английских судов.

В ту же ночь английские бомбардировщики снова совершили налеты на объекты в Рейнской области (Германия). Основной удар был направлен против германского промышленного района Мангейма. Бомбардировке подверглись Кельн и Кобленц. Другие отряды бомбардировщиков атаковали доки в Остенде (Бельгия) и Дюнкерке (Франция). Самолеты береговой обороны сбросили бомбы на доки французского порта Сен-Назер.

В северной Африке военные действия по-прежнему происходят в секторе Тобрука и у Соллума. По германским данным, германские орудия уничтожили близ Тобрука английскую батарею. Местные атаки английских танков отбиты. В сообщении английского командования указывается, что в райо-

не Тобрука английские механизированные патрули внезапно напали на большой отряд неприятеля, нанеся ему потери. В районе Соллума отмечаются активные действия разведывательных частей обеих сторон.

Авиация воюющих сторон проявила большую активность в бассейне Средиземного моря. Германские самолеты бомбардировали военные объекты на острове Мальта, скопление английских судов вблизи острова Крит, базы снабжения англичан близ Тобрука. Английская авиация атаковала различные объекты в Каренаике. Как отмечает английская сводка, значительные повреждения причинены неприятельским мотомеханизированным силам между Тобруком и Деррой.

В Восточной Африке, в Абиссинии, английские войска продвигаются с двух сторон к пункту Амба-Алаги.

В Ираке ничего существенного не произошло. Действия авиации и сухопутных сил воюющих сторон носили преимущественно разведывательный характер.

(ТАСС).

Повреждения в Лондоне

Агентство Рейтер передает, что, как стало известно во время бомбардировки Лондона в ночь на 11 мая были повре-

нены повреждения зданию парламента, Вестминстерскому аббатству и Британскому музею.

(ТАСС).

Беседы ученого

ВАЖНЫЕ СОВЕТЫ МОЛОДЫМ МАТЕРЯМ

Дети в возрасте до одного года чаще, чем старшие, болеют желудочно-кишечными заболеваниями. Кроме того эти заболевания у них протекают более тяжело. Особенно опасны они для детей, не кормящихся грудью: поносы являются самой частой причиной смерти таких детей.

До 5 месяцев ребенку необходимо только грудное молоко. Грудное молоко содержит в себе белки, жиры, углеводы, витамины, соли, то есть все, что требуется для правильного развития ребенка.

Помимо белков, жиров, углеводов и солей для правильного развития ребенка нужны еще особые добавочные вещества, называемые витаминами. Особенно важен так называемый витамин С («аскорбин»), находящийся во многих фруктах, овощах и в растеньях; он содержится и в коровьем молоке (главным

образом летнем, когда коровы питаются свежим, подножным кормом). Но при кипячении молока витамин С разрушается. В грудном же молоке витамин С находится в достаточном для ребенка количестве, если, конечно, мать сама ест овощи и фрукты.

Давно известно, что дети на искусственном кормлении не только чаще болеют поносами, гриппом и детскими заразными болезнями, но эти заболевания протекают у них гораздо тяжелее, чем у детей, кормящихся грудью. В настоящее время наукой установлено, что в грудном молоке содержатся особые вещества защищающие ребенка от заболевания.

Кормление ребенка требует большого внимания. Например, в то время, когда ребенок сосет грудь матери, ей нельзя заниматься какой-либо работой,

нельзя читать, обедать или, скажем, пить чай. Мать должна кормить сидя, в удобном положении. Сосок перед кормлением надо обтереть чистой ватой, смоченной в кипяченой воде, грудь придерживать рукой, чтобы она не закрывала ребенку нос.

Доказано что пища в желудке ребенка остается 2 1/2 — 3 часа. Следовательно, нужно кормить так, чтобы желудок ребенка имел время освободиться от пищи и отдохнуть. Промежутки между кормлениями должны быть не меньше 3 — 3 1/2 часов. Первые три месяца ребенка надо кормить 7 раз в сутки, с шестичасовым ночным перерывом; от трех до шести месяцев ребенок надо кормить 6 раз в сутки, каждые 3 1/2 часа; после шести месяцев здорового ребенка, получающего прикорм, надо кормить 5 раз в сутки, через каждые 4 часа.

Здоровый ребенок при достаточном количестве молока у матери наедается за 10—15 минут, но большую часть необходимого ему количества мо-

лока он высасывает за первые 5—7 минут. При тугой груди матери или при некоторой слабости ребенка можно кормить и дольше, но если ребенок устает, то лучше всего его докармливать из чайной ложечки сцеженным из этой же груди молоком.

После четырех месяцев ребенку дают фруктовые или овощные соки, начиная с 2—3 чайных ложек.

При достаточном количестве молока в 5—6 месяцев начинают прикорм ребенка жидкой манной кашей, но при условии, если ребенок здоров. Особенно осторожным нужно быть с прикормом в летнее время, но кормить ребенка только грудью после 7—8 месяцев не следует, так как в этом возрасте ему требуются уже и те питательные вещества, которых в грудном молоке мало.

Даже незначительное как будто количество грудного молока способствует лучшему перевариванию вновь вводимой пищи. Вот почему при лечении поносов врачи придают такое

большое значение каждой ложке женского молока.

Отнимать от груди ребенка нужно не раньше 10—11 месяцев, после того, как он получил весь необходимый ему прикорм: каши, кисели, овощи, фруктовые соки.

Никогда летом не отнимайте ребенка от груди: лучшее время отнятия от груди — ранняя весна (март—апрель) или осень (октябрь). Отнимать ребенка от груди летом — значит подвергать его опасности заболевания поносом.

Профессор
Ю ДОМБРОВСКАЯ.
Москва.

Ответственный редактор
И. Я. ДАВЫДОВ

Курмышному доротделу требуется на работу опытный транторист. Об условиях спрашивать в доротделе.

РАЙДОРТДЕЛ.